



Csorvási Híradó

XXXIV. évfolyam 4. szám

2023. május

Tájházak napja – haluskával

A Csorvási Szlovák Önkormányzat április 22-23-án megrendezte a Szlovák Emlékházban és a Községi Házban az első Tájházak Napját.

A Magyarországi Tájházak Szövetsége 2023-ban is alkalmat teremtett arra, hogy az év egy kiemelt napján tájházaink az érdeklődők figyelmének középpontjába kerülhessenek, s izgalmas, színes programokkal, egyedi lehetőségekkel tárják ki kapuikat a látogatók előtt.

A paraszti hagyományban a legszélesebb körben ismerték Szent György alakját, akinek ünnepnapja április 24-hez kötődik. 2013 óta a jeles nap hétvégéjén hagyományteremtő programokkal szerte az országban találkozhattak az érdeklődők. Úgy véljük, ez a nap, a Tájházak Napja remek lehetőség volt számunkra, hogy megismerjék a látogatók az összegyűjtött tárgyakat, a vidékek egykori életmódját, paraszti kultúráját. Öröm volt számunkra, hogy több fiatal is érdeklődve nézett körül a Szlovák Emlékházban.

A gyerekek népi játékokat próbálhatnak ki (tekerős csi-

ga, célabadás vasszőkoszorúval, lovagi játék), de úgy láttuk, önfelviden szórakoztak még a felnőttek is. A búzaöntögetés, Föld-napi színezés, magvetés, mézeskalács díszítés és a csuhé bábkészítés is sikeres volt. Pirográf (fa gravírozás) technikát is elsajátíthatták a résztvevők. Mindkét nap Csorvás Város Önkormányzatának szőnyegszövő és seprűkötő műhelyében készült termékek kiállítása és vására mellett a seprűkészítés, szőnyegszövés bemutatót is megtekinthették vendégeink. Sikere volt ennek az eseménynek is. Jótékony gyógynövények felhasználásával készült termékeinek kiállítására is sokan voltak kíváncsiak. Vasárnap kiegészítő programokkal vártuk a látogatókat.

Csbai Szlovákok Szervezete Senior klubjának tagjai bemutatták, hogyan készül a haluska, és persze, meg is lehetett kóstolni a haluskalevest és a haluskát, volt káposztás, brinzás, túrós, mákos. Kiszely András a BMJV Szlovák Önkormányzatának elnöke beszélt többek között a szlovák népviseletről, a készülő könyvről a podszyenás házakról.



Vasárnap késő esti órára kiürült az udvar. Gyors értékelés végén arra jutottunk, hogy egy tartalmas, mozgalmas és élményekben gazdag hétvégét tudhatunk magunk mögött.

Hálás köszönet Csorvás Város Önkormányzatának a teljes körű közreműködésért. Sátrak padok

biztosításért, felállításáért.

A kiállítóknak, kézműves foglalkoztatóknak a sok munkát. Valamint köszönet illeti a segítők munkáját is akik előtte is sokat tettek a sikerért.

Hugyik Erzsébet elnök,
Csorvási Szlovák Önkormányzat
Fotók: Gábrriel János

AZ ORVOSI ÜGYELETRŐL

Május elsejétől elindult az egységes alapellátási ügyeleti rendszer.

Csorvás ettől az időponttól nem Orosháza-hoz, hanem Békéscsaba-hoz tartozik.

Békéscsabán, a Gyulai út 18. szám alatt található az alapellátási szintű sürgős eseteket kezelni hivatott orvosi ügyelet, ami az 1830-as ingyenes hívószámon érhető el. Az egyértelműen mentőellátást igénylő betegekhez továbbra is a 112-es segélyhívón kell mentőt hívni.

Felnőttek ellátása

Háziorvosi ügyelet:
hétköznapokon:
16.00-22.00 óráig,
hétvégén és ünnepnap:
08.00-14.00 óráig

Ezt követően ugyanazon rendelőben sürgősségi ügyeleti ellátás kezdődik: hétköznapokon 22.00-08.00 óráig, hétvégén és ünnepnap: 14.00-08.00 óráig.

Az ügyeleti ellátás során, indokolt esetben, az orvos a beteg lakásán, tartózkodási helyén is végez ellátást, az ügyeleti autóval a helyszínre történő kivonulást követően.

A helyszíni ellátás szükségességéről az ügyeleti irányítórendszer koordinátora dönt, szakmai elvek alapján.

A kijáró rendszer elérhetősége:
hétköznapokon:

16.00-08.00 óráig,
hétvégén és ünnepnap:
08.00-08.00 óráig, 24 órában.

Gyermekek ellátása

Házi gyermekorvosi ügyelet:
hétköznapokon:
16.00-22.00 óráig,
hétvégén és ünnepnap:
08.00-22.00 óráig

Ügyeleti időben, a fenti időszakon kívül, a felnőtt ellátását végző sürgősségi ügyeleti telephelyek fogadják a gyermekbetegeket is.

Gyermeknap

0-99 éves korig!

2023. május 20. - Csorvás, Piactér

Pontvadászat egy ebédért!

- Ugrálóvár
- Népi játszótér
- Óriás darts focik
- Mobil minigolf park
- Lovaglás
- Kézműves foglalkozás
- Kvíz

PROGRAM

9:20 Aszfalt rajzverseny - Helyszín: Liget utca (Nevezni a helyszínen lehet!)

10:00 Lara Mesék Zenekar - koncert

11:00 A mesélő bórond - A kiskakas gyémántfélkrajcárja

11:55 Aszfalt rajzverseny eredményhirdetés

12:00 EBÉD

12:30 Puding és Palacsinta - interaktív bohóc műsor

13:30 Zumba

14:00 Extrém Bike Show

A helyszínen büfé üzemell

Mindenkit szeretettel várunk!
Csorvás Város Önkormányzata és a Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft.

Csorvás virágozzék és szelíden zümmögjön

A napjainkban mindenki által érzékelt éghajlatváltozás, a környezetszennyezés, a természetes élőhelyek elvesztése, a rovarirtó szerek kiterjedt használata, az intenzív mezőgazdasági termelés és a nem őshonos állatok és növények betelepítése, behurcolása együttesen okozzák a rovarok faj- és darabszámának csökkenését. Ez aggasztó az ökoszisztémák és az emberi élet számára is.

A repülő rovarok nagyon fontos szerepet játszanak az élet nagy körforgásában, hiszen a környezetünkben élő növények jelentős részénél ők végzik a virágjaik beporzását, megtermékenyítését. Ezért fontos, hogy e hasznos rovarfajoknak figyelemmel kísérjük az életét, mitöbb, védelmet biztosítsunk nekik, hogy csodálhassuk a bioszféra szépségét és a növényeket hasznosítsuk az élelmiszerellátásunkban.

Amikor a növények virágjainak beporzásáról beszélünk, akkor általában a méhekre gondolunk és ezeket nagy méhcsaládokkal és ember által létrehozott kaptárakkal azonosítjuk. De eszünkbe juthatnak a szintén családokban élő, a padlásainkon fészkeket építő viszonylag agresszív darazsak is.

Kevésbé ismert, hogy az Európában élő méh- és darazsfajok túlnyomó része NEM kolóniákban és az emberek által rendelkezésükre bocsátott kaptárakban, - darazsak esetén saját építésű fészkekben -, hanem MAGÁNYOSAN él.

A tudományos megfigyelések szerint az Európában élő több ezer (!) beporzó rovarfaj többsége a magányosan élő méh- és darazsfajok közül kerül ki. Ezek a nem támadékony rovarok bölcsőkamráikat elhagyott építési törmelékbe, talajba, korhadó fákba mélyítik. Nélkülözhetetlenek a vadon élő és a természet

kultúrnövényeink beporzásában, amit a házi méhek egyedül nem képesek elvégezni.

Ők magányosan élnek, egyedül építenek lakóteret maguknak. Ennek oka általában az, hogy a nőstényeik mindegyike termékeny (a házi méhek, darazsak esetén egyedül a királynő az). Az ilyen magányos állatok például és a teljesség igénye nélkül: a fadongók, különféle poszméhek, kőműves méhek, levélragó méhek, mindannyian legalább olyan fontos szerepet játszanak a növények beporzásában, mint a mézelő méhek.

Ezek a remete fajok ujnyinál nem vastagabb lyukak védelmére bízzák utódaikat. Ezekbe a szűk járatokba a nőstény méhek nektárt és virágot halmoznak fel. A nőstény darazsak elsősorban megbénított hernyókat, amivel egyébként hasznos hajtának a beporzás mellett. Ezekre petéznek, majd a bölcsőket levéldarabokkal vagy sárdugóval zárják le. A kikelő lárva a felhalmozott táplálék elfogyasztását követően bebábozódik, végül a kikelő kifejlett rovar kirágya magát a sárdugón, és megkezdí néhánny hetes felnőtt életét.

Fontos tudni, hogy a családokban élő támadékony fajokkal, például a közismert házi méhekel és a jellegzetes fekete-sárga csíkos darazsakkal szemben a magányosan élők szelídek. **Még a lakóbölcsőik közvetlen közelében sem foglalkoznak sem az emberrel, sem a társ- és háziállatokkal, nem csipnek, nem szúrnak!**

A magányos élő repülő rovarok védelme kiemelt fontosságú a beporzás fenntartása érdekében. Ennek érdekében fontos, hogy megóvjuk az élőhelyeiket, és segítsük a szaporodásukat. Ennek eszközei, hogy

- tartsunk kertjeinkben virágbőséget és
- építsünk méhecskehotelt.

Ne minden vadvirágot kaszáljunk le a kertünkben! Tartsunk kertjeinkben a kis állatkáink által kedvelt növényfajokat is. Ezek például: tátika, macskagyökér, harangvirág, zsálya, kakukkfű, kapor, levendula, rozmarin, margaréta, napraforgó, szeder, málna, hársfa, gyümölcsfák.

Mi az a méhecskehotel? A szelíd, magányosan élő méhek és darazsak számára általunk készített 2-12 mm átmérőjű, kb. 10 cm hosszúságú, egyik végén zárt (!) csövek halmaza. Állatkáink ezeket lakóbölcsőként szaporodásra tudják használni.

Elkészítése nem nehéz, néhány példa: kötegbe kötött eleve cső alakú anyagok, például nád-szálak kb. arasznyi maradékai, felabolt bambuszrudak, kifűrt bodza szálak, kisebb átmérőjű műanyagcsövek. De alkalmas az egyik oldalán lezárt soklyukú tégladarab az oldalára állítva is. Maradék rönkfákba, építési fagerenda darabokba fafűrőkkel fúrhatunk sűrűn 2-10 mm átmérőjű lyukakat. Az még nagyon fontos dolog, hogy bármiből is készítjük a lakhelyüket, a bejárat rész ne maradjon szálkás. Azt csiszoljuk simára, hogy a lyukból kitolható rovar szárnya ne sérüljön.

Ezeket a kis építményeket csepög- és beverő esőtől védett, keleti-délnyugati fekvésű helyre kell kitenni, például fára vagy falra, tornáca lehet erősíteni, eresz alá, kertbe, udvarra, akár közterületre, mezőgazdasági területen szántók, ültetvények nem kellet szegélyére. A nyugat-európai szakirodalomban ruhásszekrény méretű példákat is lehet lehet látni. Segítség: internetes keresőszó: "How to make a bee hotel?".

Ezekbe a kis furatokba, csövekbe nem lehet "fészket" építeni, lépet létrehozni. Ezért az agresszív (családos) darazsak illetve a házi méhek számára érdektelenek lesznek, nem fogják



elfoglalni az általunk épített méhecskehotelt.

A méhecskehotel elhelyezése a kertünkben elősegíti a helyi méhpopulációk növekedését és sok más pozitív hatással is jár:

- A magányos méhek hatékony beporzók, így elhelyezésük a kertünkben növeli a növények terméshozamát és hozzájárul a virágzás gazdagításhoz.
- A méhecskehotel az olyan magányos méhek élőhelyét biztosítja, ami fontos szerepet játszik az ökoszisztémában, és sok növényfaj függ tőlük. Egyúttal támogatja az ökológiai sokféleséget azzal, hogy a hotelben a különböző méhfajták és más beporzók is fészkelhetnek, amelyek az sokféleség fenntartására szolgálnak.

Az idén 35 éves Csorvásiak Baráti Társasága természetvédelmi tagozata kéri, hogy akinek lehetősége van, készítsen és helyezzen ki a kertjében méhecskehotelt, hogy ezzel is hozzájáruljon a környezetünk védelméhez, a szép, virágos és szelíden zümmögő Csorvásért!

A honlapunkon (www.csorvasiak.hu) lehetőség van a megépített hotelok bemutatására.

Jelen sorok írója is most vágott bele a telepítésbe a farönkbe fűrt lyukak megoldással, melyhez a csatolt netes kép adta az ötletet, de közlünk egy netes példát is.

Szabó István, CSBT alelnök

A SZABADTÉRI ÉGETÉS RŐL

Az avar és kerti hulladék nyílt téri égetésére vonatkozó helyi rendelet szerint az avar és kerti hulladék égetésére minden év március elseje és május 15-e, valamint szeptember 15-e és november 30-a közötti időszakban van lehetőség, keddi, pénteki és szombati napokon 9-17 óra közötti időszakban, kizárólag szélcsendes időben. A fentiekől eltérő időben, központilag elrendelt tűzgyújtási tilalom ideje alatt, valamint munkaszüneti és ünnepnapokon, illetve nem kedvező meteorológiai viszonyok során tilos a nyílt téri égetés!

A helyi rendelet azt is kiemeli, hogy a kellően száraz avar, kerti hulladék a telken belül kialakított tűzrakó helyen égethető el (közterületen nem!), kellő gondossággal.

Azaz: az égetés az emberi egészséget és a környezetet ne károsítsa, cselekvőképessé nagykorú állandóan felügyelje az égetést, ami a környezetben élő lakóközösséget a lehető legkisebb mértékben, vagy egyáltalán ne zavarja.

Fontos az is, hogy a tüzet épületektől, egyéb éghető anyagoktól megfelelő távolságra gyűjtsük meg és vizet és/vagy homokot, lapátot készítsünk ki, hiszen ezzel a tűz esetleges terjedése megakadályozható, a tűz eloltható.

Az aktuális tűzgyújtási tilalommal érintett területek listája a www.tuzgyujtasilalom.nebih.gov.hu oldalon található.

Égetés helyett az egészséges, kórokozóktól mentes kerti hulladékot komposztálhatjuk is, értékes, tápanyagban gazdag humuszhoz jutva ezáltal.

Jó játékot

Április végén újra megnyitotta kapuit az önkormányzat Rudolf majori teniszpályája – a teniszpálya használatára regisztrálni egy időpontfoglaló linkkel lehet, mely a város honlapján érhető el (www.csorvas.hu/index.php/teniszpalya)

A teniszpálya használatának feltétele a pályánál kifüggesztett, valamint a honlapon olvasható házirend betartása, a teniszpályát mindenki saját felelősségére használhatja.

Hulladékszállítás

Az alábbi időpontokban ürítik a szelektív kukákat: május 25-e, június 22-e, csütörtöki napok. A zöld kukát május 18-án, június 15-én, csütörtöki napokon üríti a szolgáltató cég.

Bővebb infó: dareh.hu



Seprút, szőnyeget is lehet vásárolni

Seprút a polgármesteri hivatal gazdasági udvarában (Kossuth utca felőli bejárat) az asztalos műhelyben hétfőtől csütörtökig 8:00-11:30 és 13:00-15:30 között, pénteken 8:00-11:30 között.

Szőnyeget az Arany János utca 10. (a kistornateremnél van a bejárat) a belső kis épületben (egykori szolgálati lakás) hétfőtől csütörtökig 8:00-11:30 és 13:00-15:30 között, pénteken 8:00-11:30 között.

csorvasihirado@gmail.com

Pályázati kiírás – Kiss-Antal István ösztöndíj

Május 31-éig lehet pályázni a Csorvásiak Baráti Társasága által kiírt, Kiss-Antal István ösztöndíjra.

A pályázat célja: a Csorváson élő, itt lakóhellyel rendelkező, alap- vagy középfokú oktatási intézménnyel tanulói jogviszonyban álló, illetve felsőfokú oktatási intézménnyel aktív hallgatói jogviszonyban álló fiatalokat tanulmányai folytatására ösztönözni olyként, hogy közülük évente egy tanulót vagy hallgatót egyösszegű ösztöndíjjal jutalmaz.

A támogatás további feltétele, hogy a jelölt szakmai érdeklődési, kutatási területe a mezőgazdaság, a környezetvédelem, az agrárkörnyezetgazdálkodás, illetve a hulladékgazdálkodás legyen, esetleg tanulmányait a fenti képzések egyikén folytatja. Az 50 ezer forint készpénzjutalmat minden évben egy fő kapja meg a város augusztus 20-ai ünnepségén.

A pályázatnak a pályázó adatai mellett (név, lakcím, elérhetőség: telefon, email cím) tartalmaznia kell:

- Az elért szakmai eredményeket, szakmai érdeklődést, kutatási területet
- A pályázó szakmai életútját, célkitűzéseit (tanulmányok, kutatás stb.)
- A pályázó ígényelt hozzájárulását, hogy a pályázatát a helyi sajtó illetve a jelen honlap publikálhatja

A beadás módja:

- email-ben csatolásként a csgsz@csgsz.hu címre - ahol a levél tárgya Pályázat Kiss-Antal István Ösztöndíj pályázat
- hagyományos levélben, címzett: Csorvási Gazdák Zrt., 5920 Csorvás, Rákóczi u. 34/1. szám; megjelölés: Pályázat Kiss-Antal István Ösztöndíjra
- személyesen „Csorvási Gazdák” Zrt. titkárságán, zárt borítékban, a fenti címen.

A Baráti Társaság Elnöksége nevében
Kelemen Mihály, elnök

A Munkácsy utca kapta a Közösség-díjat

Herczeg Tamás országgyűlési képviselő adta át az elismerő oklevelet és az azzal járó jutalmat az utcaközösségnek. A képviselő által alapított **Közösség-díjat** először kapta meg egy utcaközösség, erre eddig nem volt példa.

– Csorváson az általam életre hívott elismerést idén a „Munkácsy utca közössége” kapta, mert városunk az azt gondolják róluk, hogy – a szó pozitív értelmében – irigylésre méltó, ahogy ez a csapat „együtt” van és ennek kisugárzó ereje van az egész településen!

Ez fontos érték és követendő példa! – írta hivatalos közösségi oldalán Herczeg Tamás. – A hétköznapi odafigyelése, a szomszédság megerősítő köteleke régóta jellemző volt az utca lakóira, akik ezt mára kiszínezték utcabálókával, batyus összejövetelekkel és azzal, hogy nyitottak az egész település felé. Az utcabeli Kabai Sándor és felesége otthonának karácsonyi kivilágítására is nagyon büszkék.

Bár rendhagyó, hogy egy utcaközösség versenybe száll és



nyerjen egy ilyen megmérettetésen, de bízom benne, hogy a példa ragadós lesz. Nagy örömmel adtam át az elismeréssel járó oklevelet és az ötv ezer forint jutalmat, ami a Közösség-díj csorvási győztesének jár – tette hozzá a képviselő.

A Munkácsy utcaiak mindig is odafigyeltek egymásra, és lehetőség szerint segítettek egymást. Liskáné Sárközi Csilla kezdeményezésére az utcabeliek szervezeten is találkoztak, nyaranta utcabálót hívtak életre,

aminek az volt a lényege, hogy mindannyian jól érezzék magukat, találkozzanak, beszélgeszenek, legutóbb pótszilvesztert is szerveztek. Kiderült: jó volt a gondolat és a közösség valóban képes és akar együttműködni, a hétköznapiakat szebbé tenni, az emberek közötti köteleket szorosabbra fűzni. Van valami erő a Munkácsy utcában, ami most a Közösség-díjra volt elég, a jövőben pedig reméljük, példaként állhat más alulról szerveződő közösségek számára is.

Szociális juttatásokkal segítettek

Különböző támogatásokkal segített az önkormányzat 2022-ben az arra jogosult csorvási személyeknek, családoknak. Összegezve az elmúlt évet, mintegy 31 millió forintot fordított a város szociális célokra az elmúlt esztendőben.

A nehéz helyzetben lévő, támogatásra jogosult családoknak az elmúlt évben is segített az önkormányzat, és ez így lesz az ideiben is – jelentette ki Baráth Lajos polgármester.

Polgármesteri hatáskörben dönthet a városvezető az esetleges rendkívüli támogatásokról – jogszabályok mentén. A döntésekről, annak anyagi vonzatairól a képviselő-testület áprilisban tájékozódott.

Az összegző anyagból kiderült, az elmúlt évben egy fő kapott rendkívüli települési támogatást, 80 ezer forint összegben, krízistámogatást 52 személy kapott 1 millió 280 ezer forint értékben, míg a haláleseti költségek viseléséhez 18 alkalommal járult hozzá az önkormányzat, összesen 1 millió 420 ezer forint értékben.

Örömteli támogatási forma az életkezdesi támogatás, amit

tavaly 23 újszülött csorvási baba részére biztosított a város, 1 millió 150 ezer forint értékben. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok augusztusban iskolakezdesi támogatást kaphattak, ha kértek, ezt 67 gyermek (24 család) kapta meg 1 millió 5000 forint értékben. Míg novemberben 41 gyermek (13 kérelmező család) összesen 615 ezer forintot kapott támogatásként. Tavaly is megkapták a különleges bánásmódot igénylő, speciális intézménybe járó gyermekek szülei az utazási költségekhez való hozzájárulást, gyermekeként 60 ezer forintot, összesen a 10 igénylőnek tehát 600 ezer forintot.

Decemberben 830 csorvási, 65 év feletti lakos kapott élelmszerzősomagot az önkormányzattól, 5 millió 270 ezer 500 forint értékben.

A szociálisan rászoruló személyek tüzelőanyag beszerzésének támogatására 4 millió forintot különített el: 160 arra jogosult személy kapott egyszeri 25 ezer forintos támogatást. Két rászoruló gyermek szociális étkeztetését is biztosította az önkormányzat a szünidők alatt, lakhatási támogatást 154 jogosult háztartás részére állapított meg a hivatal, valamint három alkalommal köztemetés költségeit is vállalta. 218 volt azoknak a 70 év feletti csorvási lakosoknak a száma, akiknek szemétszállítási kiadásait átvállalta az önkormányzat, itt valamivel több mint 2 millió 290 ezer forintos kiadással számolt az önkormányzat.

Összegezve: a tavalyi évben 31 millió 189 ezer forint összegű (pénzbeli vagy természetes) támogatást adott az önkormányzat az arra jogosult csorvásiaknak. Ez az összeg mintegy 9 millió forinttal több, mint 2021-ben volt – ismertette a számokat Baráth Lajos polgármester.

KICSIK ÉS NAGYOK IS SZAVALTAK

Ebben az évben ismét megrendeztük a Magyar Költészet Napja alkalmából szaváló versenyünket.

Ezúton szeretnénk megköszönni a szülők, az óvó nénik, tanítók és tanár nénik segítségét, hogy a gyerekeket felkészítették. Gratulálunk a helyezetteknek.

Óvodás korosztály:

- I. hely *Könyves Blanka Titanilla*
II. hely *Bacsá Bella Beáta*

III. hely *Gábrriel Milán*

Alsó tagozat:

- I. hely *Nagy Brigitta*
II. hely *Lengyel Viktor*
III. hely *Hajdú Mia*

Felső tagozat:

- I. hely *Gulácsi Dorina, Lukács Dominik*
Mindenkinek köszönjük a részvételt.

Neller Tiborné



2023.04.27.

Csorvás Város Önkormányzata

SAJTÓKÖZLEMÉNY

BEFEJEZŐDÖTT CSORVÁSON A MINI BÖLCSŐDE KIALAKÍTÁSA

A TOP-1.4.1-19 kódszámú "Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése" című pályázati felhívás keretében „Csorvás - új mini bölcsőde kialakítása” címmel (projektazonosító: TOP-1.4.1-19-BS1-2019-00014) befejeződött a 100 % vissza nem térítendő EU támogatásból megvalósult, 157.757.382 forint összegű támogatást kapott fejlesztés. A projekt összköltsége 165.377.382 Ft volt.

A fejlesztés eredményeként Csorváson a Bocskai utca 2. (belterület Hrsz.: 1795/30) címen egy 8 férőhelyes mini bölcsőde kialakítása valósult meg.

A fejlesztés eredményeként létrejött új mini bölcsőde 8 bölcsődés korú kisgyermek befogadására, bölcsődei ellátására biztosít lehetőséget. Az új mini bölcsőde épületének kialakítása mellett olyan eszközök beszerzésére is sor került a pályázat keretein belül, amelyek nélkülözhetetlenek a szakszerű és minőségi mini bölcsődei szolgáltatás ellátásához. Az eszközök listája a 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet szerint, az abban foglalt meghatározások és mennyiségi követelmények szerint került összeállításra.

A létrehozásra került 8 férőhelyes mini bölcsőde hozzájárul a város és a szomszédos Gerendás község bölcsődei férőhely igényeinek kielégítéséhez, valamint a település fiatal lakosainak anyagi és közvetett módon a családi helyzetének, életének javulásához, hiszen a gyermeket vállaló lakosok egy része munkát tud vállalni kisgyermekük óvodai nevelését, elhelyezését megelőzően, a szülők másik részének pedig nem kell más településre vinnie kisgyermekét abban az esetben, ha a gyermeket bölcsődei ellátásban kívánja részesíteni.

A fejlesztés hozzájárul, hogy a 0-3 éves korú kisgyermeket nevelők munkavállalásának támogatásához, a családok segítségéhez, a gyermekek minél korábbi életkorban történő megsegítéséhez.

A projekt megvalósításának helyszíne: 5920 Csorvás, Bocskai u. 2. (hrsz 1795/30)

A támogatás összege: 157.757.382.- HUF vissza nem térítendő európai uniós támogatás

A projekt összköltsége: 165.377.382 Ft

A támogatás aránya: 100 %

A projekt megvalósítási időszaka: 2020.03.01-2023.04.30.

A projekt európai uniós támogatás segítségével, a Széchenyi 2020 program keretében, az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásában valósul meg.

A projektről bővebb információt a www.csorvas.hu oldalon található.

FÁKLYÁS



Április 30-án este a Fáklyás felvonulásra nagyon sokan gyűltek össze.

Kicsik és nagyok, idősek és fiatalok. Most a művelődési ház előtt gyülekeztünk és indultunk a Piac térre. Minden fáklyánk kiosztásra került, nem maradt a ládában egy sem. A Csorvási Motorosok és Csorvás Város Fúvószenekara

és Majorette Csoportja felvezetésével indult a menet.

A Fúvószenekar és a Majorette csoport színvonalas műsora után a színpadon már hangolt az Érzés zenekar, akik egy fergeteges koncerttel örvendeztették meg a Piac térre összegyűlt többszáz embert.

Neller Tiborné

Meghívó

- Trianoni megemlékezés -

2023. június 4-én, vasárnap, 16.30-tól a Szabadságtéri Trianoni emlékműnél.

Közreműködnek a Gulyás Mihály Általános Iskola tanulói.

A megemlékezés végén mécsset gyűjtünk.

Jó hangulatú népzenei találkozó



A Csorvási Nefejejs Népdalkör április 22-én a művelődési házban rendezte meg 25. alkalommal a hagyományos Tavasz Fesztivál keretén belül a Nemzetközi Népzenei Találkozót. Erre a jeles napra 12 fellépő csoport tisztelte meg jelenlétével a rendezvényt.

Baráth Lajos polgármester megnyitó beszédében méltatta azt a tevékenységet, melyet a Nefejejs Népdalkör végez ezen rendezvény előkészítésével, lebonyolításával. Fontos feladat a pandémia utáni több éves kihagyás után szervezni ilyen találkozókat.

Juhász Kálmán művészeti vezető oklevéllel köszönte meg

a 25 éves önzetlen támogatást a polgármesteri hivatalnak és a Csorvási Gazdák Zrt.-nek. Az okleveleket Baráth Lajos polgármester és Kelemen Mihály, a zrt elnöke vehette át. Köszönet illette Dohányos András, Csorvás díszpolgárát, a helyi értékek egyik gondozóját, aki határozottan segített abban, hogy a népdalkör a Csorvás Értéktárba kerülhessen. Ezután kezdődött az együttesek bemutatkozása, a sort a házigazda Csorvási Nefejejs Népdalkör kezdte. Majd felléptek: Szlovák népdalkör; Mezőberény; Illés Panna népdalkör; Gyula; Iglice citerazenekar; Nagybánhegyes, Kéknefejejs Népdalkör; Eperjes; Balla Tibor

népzeneész tekerőlanton, Kunzentmiklós; Berényi népdalkör; Mezőberény; Kurticsi citerazenekar; Nagyszénás; Belvárosi Népdalkör; Hódmezővásárhely; Horenka Népdalkör; Kétsoprony; Napraforgó citerazenekar; Kisiratos; Galagonya citerazenekar; Kazincbarcika.

Zárásként Juhász Kálmán megköszönte a csorvási civil szervezetek részvételét, és mindazok segítségét és támogatását, akik hozzájárultak a sikeres rendezvényhez.

Támogatóink voltak:

Polgármesteri Hivatal Csorvás, Csorvási Gazdák METÉSZ Zrt., Csorvási Kenyérgyár, Művelődési Ház Csorvás, Nonprofit Kft. Csorvás, Hudák Szövőműhely, Fábrián Gyöngyi Pizzaház, Pintér János Piacférfi ABC, Béres Zoltán CBA bolt, Benyovszki Anita zöldséggyümölcs kereskedés, Csorvásiak Baráti Társasága, Csorvási Szlovák Önkormányzat, Nefejejs népdalkör Csorvás, és mindazok, akik tombolatárgy adományozásával segítették a rendezvényt.

Ezután elfogyasztottuk a Rackó László által főzött finom ebédet, a tombolahúzást követően Liska János zenéjére táncolhattak a jelenlévők.

Ördög Nóra Eszter: „A mozgás szebbé teszi az életet”

Ördög Nóra Eszter testnevelő-gyógytestnevelő, a Szegedi Tudományegyetem Sportközpontjának tanára, aki rendszeresen hazalátogat Csorvársra.

Rendkívül sokoldalú, preventív gerinctréner, kötélugró versenybíró, könnyűbúvár, aerobik sportoktató, úszás segédedző, kosárlabdaedző, aki első diplomáját biológia-testnevelés szakon szerezte meg. Bencsik János igazgató úr meghívására érkezett áprilisban Csorvársra, a Csorvásiak Baráti Társasága (CSBT) estjére. Sajnos a személyes találkozásra már nem kerülhetett sor, hiszen Bencsik tanár úr idő közben váratlanul elhunyt.

A vetítéssel egybekötött előadás ugyanakkor létrejött – köszönhetően a CSBT elnökének, Kelemen Mihálynak és munkatársainak –, melyet a Viharsarki Pengetősök közreműködésével telt házas hallgatóság előtt a művelődési házban meg is tartottak – írta a *beol.hu*

Régi fényképekkel kezdődött a múltidézés. Ördög Nóra Eszter beszélt az egykori óvó nénikről, a néptáncot is tanító Huszár Györgynéről, az Orosházáról kijáró táncpedagógus, Zsoldos Imréné Magdi néniről, Buzás Gyula és Bencsik János tanár urakról.

– Utóbbi volt az, aki az ifivezetői és a pedagógusvénát ápolgatta és az általa szervezett iskolai csapattáborokba engem és bátyámat, Nándort is elhívott. A táboroztatás ma is szív-



ügyem – mondta a pedagógus, aki beszélt az osztálytársairól, a díszítőművész szakköréről, ahol Péter Évától tanulhatott sokat és persze édesanyjától, aki később is istápolója volt a kézimunkáknak. – Baráth Lajos tanár úrnál lehettünk színjátszósok, a testnevelést pedig a csodálatos Fehér Karcsi bácsi tanította. Az, hogy én testnevelő tanár lettem, abban a Kari bácsi személyisége is benne volt.

Az orosházi Táncsics Mihály Gimnáziumban folytatta a tanulmányait, majd onnan a kosárlabda miatt átirányították a szegedi

Radnóti Miklós Gimnáziumba. – A mozgás sokkal gazdagabbá, szebbé teszi az életet! Csapatember vagyok és a kosárlabda olyan sportág, amit jól hobbijelleggel is művelni. Nagyon sokat kaptam ettől a sporttól!

Ördög Nóra Eszterről 10 éves kora körül derült ki, hogy veleszületett gerincbetegsége van. Az orvosi javaslat az volt: mozogjon, ússzon és lehetőleg ne válasszon ülőmunkát. Megfogadta a tanácsot, élethivatása lett másoknak is hozzá segíteni az egészségesebb élethez.

Földmérés, geodézia változási vázrajz készítése, telekalakítás, megosztás, összevonás, határrendezés, épületfeltüntetés, -törlés, kitűzés, szolgalmi jog, közmű bemérése

+36 30/983-4284

ANYAKÖNYVI HÍREK:

Megérkeztek

Valyuch Dávid János és Csjáki Anikó fia - *Levente Dávid*

Varga Károly és Sárközi Orsolya Tímea fia - *Gábrriel*



Kilencvenedik születésnapját ünnepelte **Tóth Rudolfné sz. Pihurik Anna** március 20-án.

Az ünnepeltet Baráth Lajos polgármester, dr. Kerekesné dr. Mracskó Gyöngyi, a város jegyzője köszöntötte a Maczák Istvánné vezette helyi szociális intézményben.

Jó egészséget kívánunk az ünnepeltnek!

Új könyvek a könyvtárban



Április 2-a a gyermekkönyvek nemzetközi napja, az ünnep célja, hogy megszeretessék az olvasást a kicsikkel.

Ebből az alkalomból a Bartók Béla Városi és Iskolai könyvtár 50 darab gyerekkönyvet vásárolt, így kedveskedve a könyvtárba látogató gyerekeknek. Nagyon örülünk, hogy egyre több óvis és alsó tagozatos látogatója van könyvtárunknak. A könyvtárba ingyenes a beiratkozás, éljenek a lehetőséggel és válogassanak kedvükre a könyvek közül. Várunk szeretettel minden olvasni vágyó gyermeket és persze, felnőttet is!

Neller Tiborné

ÖSSZESZEDTÉK

A mondhatni nem túl kellemes, sőt, a rossz időjárás ellenére is 27 fő takarította a Békésszentandrás-Sirató holtág mindkét oldalát március 15-én.

A Csorvási Horgász Egyesület március 15-én tartotta a már hagyományosnak mondható évnyitói vízparti rendezvényét, a tisztasági napot. Bár a szokásos nagy létszám (50-60 fő) elmaradt, de a jubileumi, 25 évvel korábban életre hozott vízparti program így is igazi rendezvényé nőtte ki magát az egyesület életében. A nagy szél és az eső miatt a főzés elmaradt, de a hangulatra nem lehetett panasz!

15 zsáknyi szeméttől szabadult meg a vízpart, ezzel is növelve a horgászok komfortérzetét! Köszönjük szépen a segítő és aktív kezeknek! A zsákokat a KHEsz halórei elszállították.

Májusban a versenyeken is találkozunk, görbüljön a bot!

Csorvási HE vezetősége

Értesítem a Tisztelt Lakosságot, hogy

POLGÁRI BÚCSÚZTATÓ

tevékenységemet megkezdtem.

Bizza rám elhunyt szeretnének búcsúztatását, keressen bizalommal!

Baranyainé Imre Julianna
+36-30-535-47-35

